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Введение 

Настоящее Руководство по эксплуатации предназначено для ознакомления обслуживающего 
персонала с устройством, принципом действия, конструкцией, технической эксплуатацией и об-
служиванием контроллера систем вентиляции V300, в дальнейшем по тексту именуемого «V300» 
или «контроллер».  
Подключение, регулировка и техобслуживание прибора должны производиться только квалифи-
цированными специалистами после прочтения настоящего руководства по эксплуатации. 

 

1. Назначение 
Контроллер предназначен для управления системой приточной или приточно-вытяжной венти-
ляции 

• индивидуальное управление через пользовательский интерфейс контроллера с ЖК-дис-
плеем, интерфейс выносной панели Z031 или по WiFi с телефона; 
• энергонезависимые часы реального времени и многофункциональный недельный таймер; 
• управление теплообменниками осуществляет ПИ-регулятор с динамической системой под-
бора режима работы для обеспечения высочайшей точности поддержания температуры воз-
духа; 
• контроль основных технологических параметров и выявление аварийных ситуаций;  
• защита калорифера от перегрева; 
• плавный выход на рабочий режим; 
• возможна дополнительная вытяжная система, работающая параллельно с притоком; 
• возможность как ручного управления режимами работы, так и автоматического перехода 
между ними по датчику температуры наружного воздуха. 
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2. Технические характеристики 
Таблица 1 – Характеристики прибора 

Общие параметры  
Тип процессора ESP32 
Объем памяти пользовательских программ, 
KB 

524  

ОЗУ, KB 64 
Рабочая частота, МГц 160 
ПЗУ EEPROM 8 кБайт, 1млн циклов записи 
Часы реального времени Резервное питание от встроенного аккумуля- 

тора (резерв не менее 60 дней) 
Звуковая сигнализация Биппер 
Wifi 802.11 b/g/n/e/i 
Режимы Wi-Fi: Station/SoftAP/SoftAP+Station/P2P 
Безопасность Wi-Fi: WPA/WPA2/WPA2-Enterprise/WPS 
Шифрование: AES/RSA/ECC/SHA 
Протокол передачи данных по Wi-Fi: Modbus TCP, MQTT 
Электрические параметры 
Напряжение питания 10...35В 
Род тока Постоянный 
Потребляемая мощность Максимум 5,3 Вт. 
Тип вторичного преобразователя напряжения Импульсный без изоляции 
Прерывание напряжения питания 5мс 
Устойчивость к наносекундным помехам ±1кВ 
Устойчивость к статическому электричеству 2 кВ 
Встроенный порт RS-485 
Скорость порта 2400 — 115200 бит/с 
Защита от подачи напряжения Встроенные TVS и автоматические предо-

хранители.  
Максимальное напряжение ±40В 

Защита от статики Дренажные цепи 
Гальваническая развязка Отсутствует 
Встроенный протокол Modbus RTU 
Режим работы порта Главный / Подчинённый 
Встроенная подтяжка электронный 
Терминатор электронный 
Условия эксплуатации 
Температура окружающего воздуха рабочая +7...+55°С 
Температура окружающего воздуха хранения -40...+60°С 
Влажность окружающего воздуха 10...90% без конденсации 
Вибростойкость 10Гц в любом направлении. Ускорение 2G. 
Размер  127*72*60 мм 
Вес без упаковки Около 110гр 
Гарантийный срок 2 года 
Срок службы 10 лет 
Периферия 
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Универсальный вход 1-3. NTC10k 
Универсальный вход 4-8 Сухой контакт 
Аналоговые выходы Выход 0-10В / 12бит / аппаратный ШИМ 

 

Схема 1 – Расположения клемм 
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3. Схемы подключения 
Технологическая схема 1. 

Приточно-вытяжная установка с электрическим теплообменником 

 

 

 

 

 

Для многообмоточного двигателя с тремя фиксированными скоростями; 

Схема 1: 2ЭТ+3скор Вент.   
Тип системы:  П или ПВ 
Тип теплообменника:  Электрический 
Кол-во ступеней нагревателя:  1*ШИМ + 1*Контактор (всего 2) 
Тип управления двигателем:  Совмещенный П/В 
Способ задания скорости:  Реле, до 3х дискретных скоростей 

 
Основные показатели: 

• Управление трехскоростным многообмоточным двигателем вентилятора;  
• Электрический теплообменник, в вариантах с релейным и/или ШИМ управлением, всего до 
двух секций нагревателя; 
• Контроль засорения фильтра; 
• Контроль работы вентилятора; 
• Плавный вывод вентилятора на рабочий режим (актуально для холодного периода вре-
мени); 
• Защита от переохлаждения воздуха в канале; 
• Защита от перегрева воздуха в канале; 
• Защита электрического теплообменника по сигналу термостата; 
• Настраиваемый параметр автоматического снижения производительности вентилятора при 
недостаточной мощность электрического теплообменника; 
• Работа в Modbus сетях. 

 
Быстрая конфигурация, назначение входов и выходов: 

Входы Назначение Выходы Назначение 
Uin1 Температура наружного воздуха* Aout1 Управление нагревателем. Основная 

секция 1 ШИМ 
Uin2 Температура приточного воздуха Aout2 Не используется 
Uin3 Не используется Dout1 Привод заслонки наружного воз-

духа и контактор безопасности ЭТ 
Uin4 Пожарная сигнализация Dout2 Дополнительная секция ЭТ 
Uin5 Термостат защиты нагревателя Dout3 Минимальная скорость вентилятора 
Uin6 Воздушный фильтр Dout4 Средняя скорость вентилятора 
Uin7 Датчик работы вентилятора/ТК дви-

гателя 
Dout5 Максимальная скорость вентиля-

тора 
Uin8 Дистанционный пуск/стоп   
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Технологическая схема 2. 

Приточно-вытяжная установка с электрическим теплообменником 

 

 

 

 

 

Для двигателя, управляемого ПЧ или регулятором 

Схема 2: 5ЭТ+ПЧ   
Тип системы:  П или ПВ 
Тип теплообменника:  Электрический 
Кол-во ступеней нагревателя:  1*ШИМ + 4*Контактор (всего 5) 
Тип управления двигателем:  Совмещенный П/В 
Способ задания скорости:   Аналоговое (ПЧ/регулятор скорости) 

 
Основные показатели: 

• Управление двигателем с плавным регулятором; 
• Электрический теплообменник, в вариантах с релейным и/или ШИМ управлением, всего до 
пяти секций нагревателя; 
• Контроль засорения фильтра; 
• Контроль работы вентилятора; 
• Плавный вывод вентилятора на рабочий режим (актуально для холодного периода вре-
мени); 
• Защита от переохлаждения воздуха в канале; 
• Защита от перегрева воздуха в канале; 
• Защита электрического теплообменника по сигналу термостата; 
• Настраиваемый параметр автоматического снижения производительности вентилятора при 
недостаточной мощность электрического теп-лообменника; 
• Работа в Modbus сетях. 

 
Быстрая конфигурация, назначение входов и выходов: 

Входы Назначение Выходы Назначение 
Uin1 Температура наружного воздуха* Aout1 Управление нагревателем. Основная 

секция 1 ШИМ 
Uin2 Температура приточного воздуха Aout2 Задание уставки скорости ПЧ ЭДВ 

(0-10В) 
Uin3 Не используется Dout1 Привод заслонки наружного воз-

духа и контактор безопасности ЭТ 
Uin4 Пожарная сигнализация Dout2 Дополнительная секция 2 ЭТ 
Uin5 Термостат защиты нагревателя Dout3 Дополнительная секция 3 ЭТ 
Uin6 Воздушный фильтр Dout4 Дополнительная секция 4 ЭТ 
Uin7 Датчик работы вентилятора/ТК дви-

гателя или авария ПЧ 
Dout5 Дополнительная секция 5 ЭТ 

Uin8 Дистанционный пуск/стоп   
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Технологическая схема 3. 

Приточно-вытяжная установка с электрическим теплообменником и фреоновым охладителем 

 

 

 

 

 

Схема 3: 3ЭТ+2ККБ+ПЧ   
Тип системы:  П или ПВ 
Тип теплообменника:  Электрический 
Кол-во ступеней нагревателя:  1*ШИМ + 2*Контактор (всего 3) 
Тип охладителя:  Фреоновый 
Кол-во секций охладителя:  Две с ротацией блоков, дискретное управление 
Тип управления двигателем:  Совмещенный П/В 
Способ задания скорости:  Аналоговое (ПЧ/регулятор скорости) 

 
Основные показатели: 

• Управление двигателем с плавным регулятором; 
• Электрический теплообменник, в вариантах с релейным и/или ШИМ управлением, всего до 
трех секций нагревателя; 
• Охладитель фреоновый двухсекционный с ротацией секций; 
• Контроль засорения фильтра; 
• Контроль работы вентилятора; 
• Плавный вывод вентилятора на рабочий режим (актуально для холодного периода вре-
мени); 
• Защита от переохлаждения воздуха в канале; 
• Защита от перегрева воздуха в канале; 
• Защита электрического теплообменника по сигналу термостата; 
• Настраиваемый параметр автоматического снижения производительности вентиляторов 
при недостаточной мощность электрического теплообменника; 
• Работа в Modbus сетях. 

 
Быстрая конфигурация, назначение входов и выходов: 

Входы Назначение Выходы Назначение 
Uin1 Температура наружного воздуха* Aout1 Управление нагревателем. Основная 

секция 1 ШИМ 
Uin2 Температура приточного воздуха Aout2 Задание уставки скорости ПЧ ЭДВ 

(0-10В) 
Uin3 Не используется Dout1 Управление фреон. охладителем 1 
Uin4 Пожарная сигнализация Dout2 Управление фреон. охладителем 2 
Uin5 Термостат защиты нагревателя Dout3 Привод заслонки наружного воз-

духа и контактор безопасности ЭТ 
Uin6 Воздушный фильтр Dout4 Дополнительная секция 2 ЭТ 
Uin7 Датчик работы вентилятора/ТК дви-

гателя или авария ПЧ 
Dout5 Дополнительная секция 3 ЭТ 

Uin8 Дистанционный пуск/стоп   
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Технологическая схема 4. 

Приточно-вытяжная установка с жидкостным теплообменником 

 

 

 

 

 

 

Схема 4: ЖТ+3скор/ПЧ   
Тип системы:  ПВ 
Тип теплообменника:  Жидкостный 
Тип управления двигателем:  Совмещенный П/В 
Способ задания скорости: 

 
Реле, до 3х дискретных скоростей или аналоговое 
(ПЧ/регулятор скорости) 

 

Основные показатели: 
• Управление трехскоростным многообмоточным двигателем вентилятора (вариант 1) или 
двигателем с плавным регулятором (Вариант 2); 
• Жидкостный теплообменник нагревателя с пропорциональным регулированием расхода 
теплоносителя; 
• Контроль засорения фильтра; 
• Контроль работы вентилятора; 
• Плавный вывод вентилятора на рабочий режим (актуально для холодного периода вре-
мени); 
• Защита от переохлаждения воздуха в канале; 
• Защита от замерзания теплообменника по термостату защиты; 
• Защита от замерзания теплообменника по датчику температуры отработанного теплоноси-
теля; 
• Настраиваемый параметр автоматического снижения производительности вентиляторов 
при недостаточной мощность жидкостного теп-лообменника; 
• Работа в Modbus сетях. 

 

Быстрая конфигурация, назначение входов и выходов: 
Входы Назначение Выходы Назначение 
Uin1 Температура наружного воздуха* Aout1 Управление нагревателем 0-10В 
Uin2 Температура приточного воздуха Aout2 Задание уставки скорости ПЧ ЭДВ 

(0-10В) 
Uin3 Температура отработанного тепло-

носителя 
Dout1 Привод заслонки наружного воз-

духа 
Uin4 Пожарная сигнализация Dout2 Управление циркуляц. насосом 
Uin5 Термостат защиты нагревателя Dout3 Минимальная скорость вентилятора 
Uin6 Воздушный фильтр Dout4 Средняя скорость вентилятора 
Uin7 Датчик работы вентилятора+ТК 

двигателя или авария ПЧ 
Dout5 Максим. скорость вентилятора 

Uin8 Дистанционный пуск/стоп   



 

 
 

   

    

 

10 
 

Технологическая схема 5. 

Приточно-вытяжная установка с жидкостным теплообменником и фреоновым охладителем 

 

 

 

 

 

 

Схема 5: ЖТ+2ККБ+ПЧ   
Тип системы:  ПВ 
Тип теплообменника:  Жидкостный 
Тип охладителя:  Фреоновый 
Кол-во секций охладителя:  Две с ротацией блоков, дискретное управление 
Тип управления двигателем:  Совмещенный П/В 
Способ задания скорости:  Аналоговое (ПЧ/регулятор скорости) 

 
Основные показатели: 

• Управление двигателем с плавным регулятором; 
• Жидкостный теплообменник нагревателя с пропорциональным регулированием расхода 
теплоносителя; 
• Охладитель фреоновый двухсекционный с ротацией секций; 
• Контроль засорения фильтра; 
• Контроль работы вентилятора; 
• Плавный вывод вентилятора на рабочий режим (актуально для холодного периода вре-
мени); 
• Защита от переохлаждения воздуха в канале; 
• Защита от замерзания теплообменника по термостату защиты и по датчику температуры 
отработанного теплоносителя; 
• Настраиваемый параметр автоматического снижения производительности вентилятора при 
недостаточной мощность жидкостного теплообменника; 

• Работа в Modbus сетях. 
 
Быстрая конфигурация, назначение входов и выходов: 

Входы Назначение Выходы Назначение 
Uin1 Температура наружного воздуха* Aout1 Управление нагревателем 0-10В 
Uin2 Температура приточного воздуха Aout2 Задание уставки скорости ПЧ ЭДВ 

(0-10В) 
Uin3 Температура отработанного тепло-

носителя 
Dout1 Управление фреон. охладителем 1 

Uin4 Пожарная сигнализация Dout2 Управление фреон. охладителем 2 
Uin5 Термостат защиты нагревателя Dout3 Привод заслонки наружного воз-

духа 
Uin6 Воздушный фильтр Dout4 Управление циркуляц. насосом 
Uin7 Датчик работы вентилятора+ТК 

двигателя или авария ПЧ 
Dout5 Пуск ПЧ 

Uin8 Дистанционный пуск/стоп   
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Технологическая схема 6. 

Приточно-вытяжная установка с жидкостным теплообменником и жидкостным охладителем 

 

 

 

 

 

 

 

Схема 6: ЖТ+охл+ПЧ   
Тип системы:  ПВ 
Тип теплообменника:  Жидкостный 
Тип охладителя:  Жидкостный 
Метод управления охладителем:  Пропорциональный, по температуре канала 
Тип управления двигателем:  Совмещенный П/В 
Способ задания скорости:  Аналоговое (ПЧ/регулятор скорости) 

Основные показатели: 
• Управление двигателем с плавным регулятором; 
• Жидкостный теплообменник нагревателя с пропорциональным регулированием расхода 
теплоносителя; 
• Жидкостный теплообменник охладителя с пропорциональным регулированием расхода 
теплоносителя; 
• Контроль засорения фильтра; 
• Контроль работы вентилятора; 
• Плавный вывод вентиляторов на рабочий режим (актуально для холодного периода вре-
мени); 
• Защита от переохлаждения воздуха в канале; 
• Защита от замерзания теплообменника по термостату защиты и по датчику температуры 
отработанного теплоносителя; 
• Настраиваемый параметр автоматического снижения производительности вентилятора при 
недостаточной мощность жидкостного теплообменника; 

• Работа в Modbus сетях. 
Быстрая конфигурация, назначение входов и выходов: 

Входы Назначение Выходы Назначение 
Uin1 Температура наружного воздуха* Aout1 Управление нагревателем 0-10В 
Uin2 Температура приточного воздуха Aout2 Задание уст.скорости ПЧ ЭДВ (0-

10В) 
Uin3 Температура отраб. теплоносителя Dout1 Переключение на нагревание 
Uin4 Пожарная сигнализация Dout2 Переключение на охлаждение 
Uin5 Термостат защиты нагревателя Dout3 Привод заслонки наружного воз-

духа 
Uin6 Воздушный фильтр Dout4 Управление циркуляц. насосом 
Uin7 Датчик работы вентилятора+ТК 

двигателя или авария ПЧ 
Dout5 Пуск ПЧ 

Uin8 Дистанционный пуск/стоп   
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Технологическая схема 7. 

Приточно-вытяжная установка с электрическим теплообменником и фреоновым охладителем 

 

 

 

 

 

Схема 7: 3ЭТ+ККБ+ПЧ+Ав   
Тип системы:  П или ПВ 
Тип теплообменника:  Электрический 
Кол-во ступеней нагревателя:  1*ШИМ + 2*Контактор (всего 3) 
Тип охладителя:  Фреоновый 
Кол-во секций охладителя:  Одна, дискретное управление 
Тип управления двигателем:  Совмещенный П/В 
Способ задания скорости:  Аналоговое (ПЧ/регулятор скорости) 
Выход аварии:  Дискретный 

Основные показатели: 
• Управление двигателем с плавным регулятором; 
• Жидкостный теплообменник нагревателя с пропорциональным регулированием расхода 
теплоносителя; 
• Охладитель фреоновый двухсекционный с ротацией секций; 
• Контроль засорения фильтра; 
• Контроль работы вентилятора; 
• Плавный вывод вентилятора на рабочий режим (актуально для холодного периода вре-
мени); 
• Защита от переохлаждения воздуха в канале; 
• Защита от замерзания теплообменника по термостату защиты и по датчику температуры 
отработанного теплоносителя; 
• Настраиваемый параметр автоматического снижения производительности вентилятора при 
недостаточной мощность жидкостного теплообменника; 

• Работа в Modbus сетях. 
 
Быстрая конфигурация, назначение входов и выходов: 

Входы Назначение Выходы Назначение 
Uin1 Температура наружного воздуха* Aout1 Управление нагревателем 0-10В 
Uin2 Температура приточного воздуха Aout2 Задание уставки скорости ПЧ ЭДВ 

(0-10В) 
Uin3 Температура отработанного тепло-

носителя 
Dout1 Управление фреон. охладителем 

Uin4 Пожарная сигнализация Dout2 Выход сигнала аварии 
Uin5 Термостат защиты нагревателя Dout3 Привод заслонки наружного воз-

духа 
Uin6 Воздушный фильтр Dout4 Управление циркуляц. насосом 
Uin7 Датчик работы вентилятора+ТК 

двигателя или авария ПЧ 
Dout5 Пуск ПЧ 

Uin8 Дистанционный пуск/стоп   



 
 

   

    

 

13 
 

4. Описание работы с контроллером 

4.1. Главный экран контроллера 
При включении питания установки на ЖК-дисплее контроллера ненадолго появляется заставка с 
логотипом Permtec, если в этот момент нажать  появится системное меню. 

В данном меню можно включить режим «Быстрая настройка сети WiFi», просмотреть IP адрес сети, 
настроить параметры сети ModBus, сбросить настройки. 

Если не нажимать  появится главный (информационный) экран, представленный на рисунке 1. 

 

 
Рисунок 1 – главный экран. 

 

Контроллер имеет графический дисплей с подсветкой, шесть клавиш управления.  

Вся информация о работе системы отображается на дисплее контроллера: 

 

1 – Переключаемое значение температур, в зависимости от выбранной конфигурации переключа-
ется нажатием клавиши ▼; 

2 – Постоянное значение температуры в канале; 

3 – Текущая команда управления системой может принимать значения Пуск (местный запуск си-
стемы), Стоп (местный останов системы), Дист (дистанционный режим запуска системы) или Расп 
(решение о запуске и останове принимается планировщиком). Быстрый выбор команды Стоп/Пуск 
осуществляется долгим нажатием клавиши  или в меню «1.Управление»; 



 

 
 

   

    

 

14 
 

4 – Текущее время, при аварии появляется мигающий значок колокольчика и попеременно отобра-
жаются все текущие аварии; 

5 – Статус системы, в зависимости от этапа выполнения команды управления 

может принимать значения: 

 Ожидание - система остановлена 

 Прогрев – прогрев системы перед пуском 

 Подготовка – задержка пуска вентилятора на время открытия воздушной заслонки. 

 Работа - система запущена 

 Продув - продув электронагревателя 

 Авария - активна критическая авария, препятствующая нормальной работе; 

6 – Может принимать значения День или Ночь, задается в меню «1.Управление» или планировщи-
ком и определяет уставки температуры и расхода воздуха; 

7 – Статус вентилятора отображает процент производительности вентилятора во время работы; 

8 – Статус охладителя отображает прочерк, если функция охлаждения не задана в конфигурации, 
запрещена по температуре наружного воздуха или установлен режим регулирования Зима, пустую 
строку, если охлаждение разрешено, но не требуется, или процентное задание производительности 
охладителя. В случае водяного охладителя отображаемое значение совпадает с положением регу-
лирующего вентиля, в случае же фреонового охладителя при фактическом включении компрес-
сорно-конденсаторного блока с интервалом 5 секунд отображается надпись КБ1, КБ2 или КБ12 в 
зависимости за запущенной ступени компрессора; 

9 – Статус нагревателя отображает прочерк, если функция нагрева не задана в конфигурации или 
установлен режим регулирования Лето, или фактический процент производительности нагревателя. 
В случае использования водяного нагревателя при включении циркуляционного насоса с интерва-
лом 5 секунд отображается надпись «Нас». 

10 – Отображает текущий режим, «Зима» если требуется нагрев (задается автоматически или вы-
бирается режим «Нагревание» в меню «1.Управление»),  «Лето» если требуется вентиляция или 
охлаждение (задается автоматически или выбирается режим «Вентиляция»/«Охлаждение» в меню 
«1.Управление») 

11 – Подсказка 

Управление приточной системой в составе установки может осуществляться в местном «Пуск» или 
«Стоп», в дистанционном с сухого контакта «Дист» или в автоматическом режиме по расписанию 
планировщика «Расп». Включение/выключение системы в дистанционном режиме осуществляется 
замыканием/размыканием контактов «Uin8». По сети включение/выключение производится путем 
выбора команды «Пуск» или «Стоп», а также выбором «Дистанционно» и «Расписание» если тре-
буется управление не связанное с сетью. 

Если система «уходит в защиту» по критической аварии, её включение/выключение блокируется. 
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Описание кнопок: 
 ESC – Многофункциональная кнопка управления. Используется для возврата на предыдущий 

экран/к предыдущему действию или для отмены изменений и т. д. При длительном нажатии 
происходит сброс текущей аварии; 

 – Многофункциональная кнопка управления. Используется для местного ПУСК/СТОП 
установки (только на главном экране длительным нажатием), входа в выбранный пункт меню, 
выбора параметра для редактирования и т.д. 

 ◄►▲▼ – многофункциональные кнопки, с помощью которых осуществляется перемещение 
между пунктами меню, изменение уставок, параметров, даты/времени и т.д. 

 На главном экране нажатие ▲ вызывает мнемосхему системы, возврат на главный экран из 
мнемосхемы нажатием ▼; 

 На главном экране нажатие ▼ изменяет выводимые значения температур  (положение 1 на 
рис.1); 

 PRG – Дополнительный режим клавиши ►, нажатие на клавишу на главном экране или 
экране мнемосхемы вызывает «Главное меню»; 

        – Дополнительный режим клавиши ◄, нажатие на клавишу на главном экране или экране 
мнемосхемы вызывает «Журнал аварий»; 
 

Более подробные описания режимов и статусов работы установки, а также режимов работы отдель-
ных её компонентов приводятся в разделе 6. 

4.2. Мнемосхема 

 
Рисунок 2 – мнемосхема. 

На данном экране в зависимости от выбранной конфигурации отображается мнемосхема системы. 

Управление аналогично как на главном экране, выход на главный экран клавишей ▼. 

На мнемосхеме отображаются температуры необходимых параметров согласно конфигурации, про-
цент управляемого параметра (скорость, нагрев, охлаждение). 

При работе элемента системы изменяется его вид ( заслонка, насос, вентилятор) 

При появлении аварии – элемент с данной аварией начинает мигать. 

4.3. Главное меню контроллера 

Для перехода в системное меню необходимо, находясь на главном экране, нажать кнопку PRG. 
Экран системного меню представлен на рисунке 2. 
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Рисунок 3 – экран главного меню. 

Перемещение между пунктами меню осуществляется кнопками ▲▼. Для перехода в выбранный 
пункт следует нажать кнопку ENT, для возврата на главный экран – кнопку ESC. 

4.3.1. Управление 

Перемещение между параметрами осуществляется кнопками ▲▼. Для изменения выбранного па-
раметра следует нажать кнопку ENT. Изменение значения осуществляется кнопками: 

• ◄► – перемещение между разрядами численного параметра; 
• ▲▼ – изменение параметров: строкового или значения текущего разряда численного. 

Для подтверждения изменения значения следует нажать кнопку ENT, для отмены – ESC. Возврат в 
системное меню осуществляется нажатием ESC. 

 
Рисунок 4 – экран управления. 

 Настраиваемые параметры 
 

Параметр Описание 
Значение 
по умолч. 

Диапазон  
значений 

 

Управление Параметр определяет главный режим работы при-
точной системы.  

СТОП 
СТОП 
ПУСК 
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Если выбрано «СТОП» - управление установкой за-
блокировано.  
Если выбрано «ПУСК» - происходит запуск уста-
новки при выборе данного режима.  
Если выбрано «Расписание» - управление осуществ-
ляется по расписанию. 
Если выбрано «Дистанционно» - запуск происходит 
при замыкании контакта Uin8 
Данный параметр можно переключать по сети. 
 

Дистанционно 
Расписание 

Режим - Вентиляция 
- Охлаждение (только при наличии охладителя). 
- Нагревание 
- Авто (только при наличии датчика температуры 
наружного воздуха). 
Расчет в режиме Авто: 
ОХЛАЖДЕНИЕ = tнв > Тогран.охл.(от 10°С) (по 
умолчанию 0 см. «2.Параметры»). 
НАГРЕВАНИЕ = tнв < Tогран.нагр.(по умолчанию 
0 см. «2.Параметры»). 
Если ни одно из условий не сработает, система пе-
рейдет в режим «ВЕНТИЛЯЦИЯ». 

Вентиляция 

Вентиляция 
Охлаждение  
Нагревание 
Авто  

День/Ночь: Выбор режима работы в зависимости от времени 
дня. В зависимости от выбранного времени дня ме-
няется уставка температуры и скорости вентиля-
тора. 

День 
День 
Ночь 

Уставка Тдень, С Уставка температуры для времени дня «день». 23 10-40 

Уставка Тночь, С Уставка температуры для времени дня «ночь». 18 10-40 

Скорость ПВ день Уставка скорости вентилятора для времени дня 
«день». Максимальная скорость ограничена в 
«2.Параметры/Вентилятор». 

1 1-7 

Скорость ПВ ночь Уставка скорости вентилятора для времени дня 
«ночь». Максимальная скорость ограничена в 
«2.Параметры/Вентилятор». 

1 1-7 

Сброс аварии - Сброс аварии (если причина аварии не была устра-
нена после сброса, установка опять перейдет в ста-
тус «Аварии»). Альтернативный сброс осуществля-
ется на главном экране продолжительным нажатием 

ESC. 

  

 

4.3.2. Параметры 

Переход к настройкам осуществляется через ввод системного пароля с целью ограничения доступа 
к внутренним настройкам системы неквалифицированного персонала. После успешного ввода па-
роля система перестаёт его запрашивать в течение пяти минут при повторном входе в настройки. 

Пароль по умолчанию: 0000 (нет) – его можно изменить в соответствующем пункте экрана. Экран 
настроек представлен на рисунке 5. 



 

 
 

   

    

 

18 
 

Перемещение между пунктами (разделами) представленного экрана и их выбор аналогичны опи-
санным в начале п. 4.3. Каждый раздел представляет собой список настраиваемых системных пара-
метров соответствующего технологического модуля. Процедура изменения параметров аналогична 
описанной в п. 4.3.1.  

Далее приводится перечень разделов и соответствующих параметров с описанием в порядке их рас-
положения на соответствующих экранах. 

 

 
Рисунок 5 – экран параметры. 

Нагреватель 
 

Параметр Описание 
Значение по 

умолч. 
Диапазон 
значений 

 

Тип: 1хШИМ (1) 
1хШИМ; 1-4хСтупень (2-5) 
Выбор количества ступеней электрического нагрева-
теля 
 

Согласно 
конфигура-

ции 
1-5 

dI Интегральный коэффициент регулятора. Не требует 
настройки. 

40 0-99 

dP Пропорциональный коэффициент регулятора. Не 
требует настройки. 

25 0-99 

Tqut Диапазон регулятора. Как правило, если регулятор 
долгое время не может подобрать свой режим ра-
боты, требуется настроить только этот параметр. 
При увеличении значения регулятор будет ускорять 
свое воздействие на исполнительный механизм, но 
при этом возможно увеличение перерегулирования. 
При уменьшении значения параметра – наоборот: 
регулирование более плавное, но выход на уставку 
занимает больше времени 

6 1-99 

Период ШИМ, 
сек 

Период времени, в течение которого регулятор вы-
рабатывает импульсы на открытие и на закрытие 
твердотельного реле на плавной ступени электрока-
лорифера. 

20 0-255 
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Время продувки, 
сек 

Время продувки электрокалорифера после поступле-
ния сигнала на отключение системы в режиме нагре-
вание штатно, задаётся в секундах. Значение данного 
параметра не следует неоправданно занижать – от-
ключение вентилятора одновременно с калорифе-
ром способно привести к перегреву и возгоранию 
последнего. 

30 0-255 

Время прогрева, 
сек 

Время прогрева водяного калорифера перед запус-
ком вентиляторы 

60 0-255 

Задержка защиты, 
сек 

Время до срабатывания защиты по переохлаждению 
воздуха, с момента tпрв < tпрв.переохл. Измеряется 
в секундах. 

45 1-255 

tпрв переохл., С Температура срабатывания защиты по переохлажде-
нию воздуха tпрв. 

12 0-20 

tобр деж, С Температура обратного теплоносителя, поддержива-
емая системой в дежурном режиме (статус Ожида-
ние) 

27 15-50 

tобр пуск, С Температура обратного теплоносителя, при котором 
разрешается запуск системы после предваритель-
ного нагреваю 

55 25-80 

tобр змр, С Аварийная температура приточного воздуха. При 
условии tпрв < tобр.змр+5гр. система устанавливает 
максимальный режим прогрева, при условии tпрв < 
tобр.змр. система останавливается с выдачей аварии 
Защита теплообменника. 

12 0-25 

 

 
 

Охладитель 
 

Параметр Описание 
Значение 
по умолч. 

Диапазон 
значений 

 

Гистерезис, С Гистерезис температуры приточного воздуха для вы-
ключения охладителя. 

5 1-9 

Цикл вкл/выкл, 
мин 

Время минимальной работы компрессора ККБ, время 
паузы между включениями компрессора одной сту-
пени. 

4 1-20 

Ротация секций Разрешить ротацию секций охладителя при использо-
вании 2 ступеней. 

Нет 
Да 
Нет 

 
 
 

Вентиляторы 
 

Параметр Описание 
Значение 
по умолч. 

Диапазон 
 значений 

 

Кол-во скоро-
стей 

Количество доступный скоростей вентилятора. При 
использовании частотного преобразователя указывает 
на сколько ступеней разделить доступный диапазон ре-
гулирования от Min скорости % до Max скорости %. 

3 1-7 
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Ограничивает выбор скорости в пункте «1.Управле-
нии». 

Автоуправле-
ние 

Разрешить автоматическое управление скоростью вен-
тилятора, позволяет уменьшить скорость вентилятора 
при недостаточном нагреве приточного воздуха.  

Нет 
Да 

Нет 

Min скорость, 
% 

Минимальная скорость в % от сигнала 0-10В для 
управления частотным преобразователем. 

30 10-100 

Max скорость, 
% 

Максимальная скорость в % от сигнала 0-10В для 
управления частотным преобразователем. 

90 40-100 

T откр ВК, сек Время задержки включения вентилятора для открытия 
заслонки. 

30 1-255 

 
 

 

 

Прочие настройки 
 

Параметр Описание 
Значение 
по умолч. 

Диапазон зна-
чений 

 

Тогран.нагр.(от 
10°С) 

Температура наружного воздуха, при которой необ-
ходимо осуществлять переход между режимами 
нагревание и вентиляция. Если активен авторежим, 
активация режима нагревание происходит при сни-
жении температуры наружного воздуха относи-
тельно данного параметра, режима вентиляция – при 
повышении относительно него. Параметр учитыва-
ется только в автоматическом режиме работы уста-
новки. 
 

Для возможности работы системы в автоматическом 
режиме значение параметра должно быть не менее 
10°С. В противном случае автоматический переход 
между режимами недоступен, показания датчика 
наружного воздуха системой игнорируются. 

0 0-20 

Тогр. охл.(от 
Тогр.наг) 

Температура наружного воздуха, при которой необ-
ходимо осуществлять переход между режимами вен-
тиляция и охлаждение. Если активен авторежим, ак-
тивация режима охлаждение происходит при повы-
шении температуры наружного воздуха относи-
тельно данного параметра, режима вентиляция – при 
повышении относительно него. Параметр учитыва-
ется только в автоматическом режиме работы уста-
новки. 
 

Для возможности работы системы в автоматическом 
режиме значение параметра должно быть не менее 
Тогр.нагр. 

0 0-35 

Пароль Пароль для входа в настройки параметров. 0 0-9999 
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4.3.3. Конфигурация 

Переход к конфигурации осуществляется через ввод системного пароля с целью ограничения до-
ступа к внутренним настройкам системы неквалифицированного персонала. После успешного 
ввода пароля система перестаёт его запрашивать в течение пяти минут при повторном входе в 
настройки. 

Пароль по умолчанию: 3579 – его можно изменить в соответствующем пункте экрана. Экран 
настроек представлен на рисунке 6. 

Перемещение между пунктами (разделами) представленного экрана и их выбор аналогичны опи-
санным в начале п. 4.3. Каждый раздел представляет собой список настраиваемых системных пара-
метров соответствующего технологического модуля. Процедура изменения параметров аналогична 
описанной в п. 4.3.1.  

Далее приводится перечень разделов и соответствующих параметров с описанием в порядке их рас-
положения на соответствующих экранах. 

 

 

Рисунок 6 – экран конфигурация. 

 

Конфигурация 
 

Параметр Описание 
Значение 
по умолч. 

Диапазон 
значений 

 

Схема: (1) 2ЭТ+3скор Вент. 
(2) 5ЭТ+ПЧ 
(3) 3ЭТ+2ККБ+ПЧ 
(4) ЖТ+3скор/ПЧ 
(5) ЖТ+2ККБ+ПЧ 
(6) ЖТ+охл+ПЧ 
(7) ЖТ+ККБ+ПЧ+Ав 
Описание схем смотреть в п.3 Схемы подключения 

1 1-7 

Яркость 
акт.дисплей: 

Яркость подсветки ЖК-дисплея контроллера в актив-
ном состоянии (при взаимодействии с пользователем). 

100 0-100 
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Яркость 
пас.дисплей: 

Яркость подсветки ЖК-дисплея контроллера в пассив-
ном состоянии (в режиме ожидания). 

10 0-100 

Контраст дис-
плей: 

Контрастность подсветки ЖК-дисплея контроллера 
14 0-20 

Инверсия: Инверсия экрана 0 0-1 

Систем.меню 
/сеть: 

Переход в системное меню для настройка WiFi, про-
смотра IP адреса, настройки сети ModBus, сброс дан-
ных параметров по умолчанию. 

  

Пароль Пароль для входа в настройки конфигурации 3579 0-9999 

 

4.3.4 Журнал аварий 

Переход в журнал аварий можно осуществить, выбрав соответствующий пункт на экране систем-
ного меню. В журнале фиксируются все последние аварийные ситуации, произошедшие в системе, 
время и дата их возникновения (пример экрана представлен на рисунке 7). 

 

 
Рисунок 7 – экран журнала аварий. 

Журнал рассчитан на 50 событий. Запись осуществляется по принципу FIFO (первым вошёл, пер-
вым вышел). Переход между авариями осуществляется кнопками ▲▼. При этом аварии нумеру-
ются в порядке возникновения, т. е. авария с номером 1 возникает раньше (либо одновременно с) 2, 
3 и т. д. Таким образом, 1/N – первая возникшая авария, N/N – последняя. Расшифровка и пояснения 
аварий приведены в разделе 4. 

Сброс аварий (снятие блокировки) осуществляется с экрана «Журнал аварий» длинным нажатием 
кнопки ESC. Осуществлять сброс аварий следует только после выяснения и устранения причин их 
возникновения! 
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4.3.5. Планировщик 
Для настройки расписания работы контроллера следует выбрать соответствующий пункт в систем-
ном меню. Для каждого дня недели может быть определено от нуля до десяти временных точек, по 
каждой из которых установку можно включить или выключить и, если выбрано включение, изме-
нить уставки скорости и температуры.  

ВНИМАНИЕ!  

Для корректной работы установки по расписанию необходимо установить в параметре Управ-
ление назначение «Расписание». 
 

 

Расписание состоит из нескольких экранов, переход по которым осуществляется через выбор раз-

личных пунктов. Возврат на предыдущий экран производится с помощью кнопки Esc. 

На стартовом экране отображается список таймеров, в количестве, заданном пользователем в рас-
писании. Так же указано состояние каждого таймера - Вкл или Выкл. При установке Вкл таймер 
становится активным и будет выполняться, при установке Выкл - деактивируется. 

Для редактирования таймера выберите его в списке и нажмите кнопку . Откроется вторая стра-
ница, на которой производится настройка выбранного таймера. 

На странице можно активировать/деактивировать таймер. Если таймер не активен, то все его пара-
метры скрываются. 

Установка часов и минут производится как ввод обычного числа. 

Выбор дней недели производится на экране Дни недели. Для перехода на этот экран выберите в 
списке строку Дни недели >. 

Переключение выбранного дня производится кнопкой , перемещение по дням - кнопками ◄►. 

Выбор параметров, которые будут устанавливаться в текущем таймере производится на экране Ак-
тивность параметров. Для перехода на этот экран выберите в списке нижнюю строку Настройка>. 

Выберите Да для активации параметра и Нет для отключения параметра в этом таймере. После воз-
врата на предыдущий экран активные параметры будут доступны для настройки. 

После того как будут выбраны параметры, установите необходимые значения в них. На этом 
настройка одного таймера завершена. 
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Например, нужно включить установку в 12-00 с заданной уставкой температуры и отключить через 
два часа, во все дни кроме субботы и воскресенья. 

Для этого нам понадобятся два таймера (всего в системе 10 таймеров) — один на включение, второй 
на отключение: 
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4.3.6. Дата/время 

Переход на экран настройки даты и времени. С помощью стрелок ◄► следует выбрать параметр 
для редактирования (часы, минуты и т. д.), нажать ENT и с помощью стрелок ▲▼◄► изменить 
значения. Для подтверждения нового введенного значения необходимо нажать ENT, для отмены 
изменений – ESC. Возврат к экрану общих настроек осуществляется кнопкой ESC. 

4.3.7. Статус входов/выходов 

На данном экране отображается текущее состояние вводов/выводов контроллеров, а точнее, считы-
ваемые со входов контроллеров и посылаемые программно на их выходы значения. Экран может 
быть использован для диагностики неисправностей контроллера. 

 

 

Рисунок 7 – экран статуса входов и выходв. 
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5. Подключение к WiFi 

Подключение устройства с интерфейсом Wi-Fi 

Контроллер возможно подключить к текущей сети несколькими способами. 

Первый способ — подключение контроллера с использование приложение zTunes и функции 
SmartConfig. 

Порядок подключения: 

1. На телефон с системой Андроид не ниже 7.0 из Google Play установить приложение zTunes. 

2. Запустить приложение нажать кнопку «Поиск» и перейти в окно выбора варианта подключения. 

3. Зайти в системное меню контроллера, выбрать пункт «Быстрая настройка сети WiFi». 

4. В приложении, выбрать пункт «Подключение контроллера к текущей сети». Подключение будет 
осуществляться к сети, к которой подключен смартфон. 

5. Ввести пароль текущей сети и на «клавиатуре» подтвердить ввод. 

6. Дождаться сообщения о успешном подключении к сети. 

Второй способ – подключение контроллера с использование приложение zTunes и подключение 
через точку доступа. Если контроллер не подключен к сети, то он «поднимает» свою точку доступа. 
В списке сетей она появляется примерно M300XXXXX... 

Порядок подключения: 

1. Включить контроллер. 

2. В телефоне, в настройках, временно отключить работу Wi-Fi на частоте 5ГГц. 

3. Установить и запустить приложение и нажать кнопку «Поиск». 

4. Выбрать пункт «Контроллер в режиме точки доступа». Если будет необходимо, добавить разре-
шения и дождаться окончания поиска. 

5. В окне выбрать контроллер, путем нажатия на строку. Выбранная контроллер будет выделен си-
ним фоном. Нажать далее. 

6. Приложение запросит пароль сопряжения, который отобразиться на экране контроллера. Обычно 
это 4 цифры. Его необходимо ввести и нажать «Далее». 

7. Приложение выполнит сопряжение и перейдет в настройки контроллера. В этих настройках так 
же возможно задать сеть и пароль. В этом случае, сеть может быть отличная от той, к которой под-
ключен смартфон. 

8. После ввода настроек, подтвердить изменения и дождаться перезагрузки контроллера. 

Третий способ — подключение контроллера через WEB- интерфейс в режим точки доступа. Дан-
ный способ подходит для случаев, когда в ПК имеется встроенный Wi-Fi модуль. Например, ноут-
буки, нетбуки, телефоны с отличными системами от Андроид. 

Порядок подключения: 

1. Включить контроллер. 

2. Открыть на рабочем столе ПК «Сеть» и найти точку доступа панели типа M300XXXXX... 

3. Произвести подключение. Пароль для этой точке доступа 12345678. 

Сообщение, что точка доступа без интернета проигнорировать. 
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4. Открыть браузер и в строке адреса ввести адрес панели 192.168.1.1/pairig. 

На индикаторе контроллера отобразится пароль сопряжения. Его записать или запомнить. 

5. Ввести адрес панели 192.168.1.1 и нажать ввод. Появиться приглашение ввести имя и пароль. Имя 
всегда admin пароль — пароль сопряжения из предыдущего пункта. 

6. Откроется информация о панели и во вкладке «Сеть» можно добавить имя и пароль нужной сети. 

7. После внесения изменений сохранить настройки и дождаться перезагрузки контроллера. 

Следует учитывать, что при перезагрузке устройство потеряет точку доступа, поэтому вместо пере-
загрузки можно получить ошибку. За перезагрузкой следует следить по контроллеру. 

Четвертый способ — смешанный. Подходит для тех, у кого, в смартфоне или другом устройстве, 
невозможно отключить сеть 5 ГГц. 

1. Выполнить первые 3 пункта из третьего способа. 

2. Запустить zTunes, нажать «Далее» и выбрать пункт «Контроллер в текущей сети». Нажать «Да-
лее» 

3. Остальные действия как в пунктах 5- 8 второго способа. 
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6. Описание алгоритмов работы системы 

Включение приточной системы может осуществляться в местном, дистанционном или автоматиче-
ском режиме.  

Вентиляция может осуществляться в трёх температурных режимах: без тепловой обработки (на 
главном экране индикатор режима Лето), с нагреванием (индикатор режима Зима) и с охлаждением 
(индикатор режима так же Лето) приточного воздуха. Параметр «Режим» в «1.Управление» опреде-
ляет, какой из режимов активен. В случае, если выбран режим авто, переход между режимами осу-
ществляется автоматически в соответствии со значениями температуры ограничения наружного 
воздуха в «2.Параметры»  

6.1. Режим «Дежурный» 

В дежурном режиме вентиляторы отключены, воздушные заслонки закрыты, на ЖК-дисплее кон-
троллера отображается статус Ожидание 

6.2. Режим «Вентиляция» 
При появлении сигнала «Пуск», на соответствующем выходе (см. схемы подключения) появляется 
напряжение активации электропривода воздушного клапана вентиляционного агрегата.  
Одновременно этот же сигнал служит для управления контактором безопасности первой ступени 
электрического теплообменника. Через 30 сек (время открытия воздушного клапана, задается в 
главном меню) произойдет пуск вентилятора на минимальной скорости. После этого, через 120 сек 
или в зависимости от внешних условий будет производиться последовательное увеличение скоро-
стей вентилятора до достижения установленной пользователем скорости.  
Этот метод выхода на заданную скорость выбран с точки зрения защиты всей системы от переохла-
ждения, на тот случай, если некорректно установлен датчик наружной температуры или не верно 
выбран режим работы установки.  
Если в режиме «Вентиляция» или «Нагревание» температура приточного воздуха опустится ниже 
определенного значения, то произойдет остановка вентиляционного агрегата с выводом ошибки на 
дисплей. Данная функция защищает обслуживаемое помещение от переохлаждения при ошибочном 
выборе режима работы (актуально для ручного режима перехода между сезонами или при непра-
вильно установленном датчике температуры наружного воздуха. 

6.3. Режим «Нагревание» электрокалорифера 
Процедура пуска аналогична режиму «Вентиляция». После того, как полностью откроется воздуш-
ный клапан и произойдет пуск двигателя вентилятора, последует включение электрического нагре-
вателя.  
Первая ступень электрического нагревателя управляется с помощью твердотельного реле, на управ-
ляющие терминалы которого подается ШИМ-сигнал. Если используется многосекционный нагре-
ватель, то будет происходить последовательное подключение дополнительных секций по необхо-
димости.  
Если не требуется ШИМ ступень, то ее можно отключить из меню контроллера.  
Если условия работы нагревателя неблагоприятны (слишком низкая температура наружного воз-
духа) и при активном параметре «Автоматический режим управления производительностью венти-
лятора», будет вырабатываться уменьшающее воздействие на пользовательскую скорость до тех 
пор, пока условия работы нагревателя не нормализуются.  
Если в процессе работы установки температура в канале опускается и удерживается ниже tпрв.пе-
реохл., фиксируются аварии «Угроза замерзания» (если прошло время более параметра Задержка 
защиты).  
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Если температура приточного воздуха будет выше +65ºС в любом режиме работы, будет подан сиг-
нал запрета включения нагревателя. 
 

ВНИМАНИЕ!  

Для корректного функционирования регулятора мощности электрокалорифера и всей уста-
новки в целом датчик температуры приточного воздуха должен быть расположен после кало-
рифера на прямом участке на расстоянии строго в интервале от 1 до 2 м! 

При выключении установки калорифер отключается, однако заслонки и вентилятор приточной си-
стемы продолжают функционировать в течение времени продувки (определяемого значением пара-
метра Время продувки), на главном экране контроллера мигает статус Продувка.  

6.4. Переход в режим «Дежурный» 

При выключении установки электро-калорифер отключается, однако заслонки и вентилятор при-
точной системы продолжают функционировать в течение времени продувки (определяемого значе-
нием параметра Время продувки), на главном экране контроллера мигает статус Продувка.  

6.5. Режим «нагревание» водяного калорифера 
При появлении сигнала «Старт», активируется стадия «Прогрев» в процессе выполнения которой 
электропривод открывает регулирующий клапан теплоносителя. Прогрев будет осуществляться в 
течение заданного времени или до достижении температуры отработанного теплоносителя, задан-
ного в параметре «t обр.пуск.».  
В случае достижения условия, на соответствующем выходе (см. таблицу входов/выходов) появля-
ется напряжение активации электропривода воздушного клапана вентиляционного агрегата. Через 
30 сек (время открытия воздушного клапана) произойдет пуск вентилятора на минимальной скоро-
сти. После этого, в течение 120 сек будет производиться последовательное увеличение скоростей 
вентилятора до достижения установленной пользователем скорости.  
Если условия работы нагревателя неблагоприятны (слишком низкая температура наружного воз-
духа) и при активном параметре «Автоматический режим управления производительностью венти-
лятора», будет вырабатываться уменьшающее воздействие на пользовательскую скорость до тех 
пор, пока условия работы нагревателя не нормализуются. 

6.6. Режим «охлаждение» фреоновый охладитель 
Процедура пуска аналогична режиму «Вентиляция». После того, как полностью откроется воздуш-
ный клапан и произойдет пуск двигателя вентилятора, последует включение охладителя, при усло-
вии, что температура в канале будет выше уставки. Отключение охладителя произойдет, если тем-
пература в канале будет ниже уставки на определенное значение, установленное в параметре «Ги-
стерезис охладителя, С» и время минимальной работы компрессора еще не вышло. Включение охла-
дителя происходит с задержкой между циклами на определенное время, установленное в параметре 
«Цикл вкл/выкл» Управление охладителем осуществляется по датчику температуры в канале. За-
щита от обмерзания теплообменника обеспечивается термостатом, подключенным ко выходу 
управления фреоновым охладителем. 
 
Ротация секций охладителя.  
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Для равномерного расхода ресурса фреоновых охладителей предусмотрена функция попеременного 
включения/отключения. Функция реализована без учета моточасов, - ввиду ограничений частоты 
записи в ПЗУ контроллера. 

6.7. Режим «охлаждение» водяной охладитель 
Процедура пуска аналогична режиму «Вентиляция». После того, как полностью откроется воздуш-
ный клапан и произойдет пуск двигателя вентилятора, начнет вырабатываться пропорциональное 
управляющее воздействие на привод клапана охладителя.  
Управление охладителем осуществляется по датчику температуры в канале.  
Защита от обмерзания теплообменника обеспечивается термостатом, подключенным ко входу кон-
троллера. 

6.8. Аварийный режим (блокировка) 
В процессе работы вентиляционной установки возможно возникновение ряда критических аварий 
(отказ температурных датчиков, авария калорифера, аварии вентиляторов и т. д.), при которых даль-
нейшая работа установки недопустима. В таком случае система «уходит в аварию», о чём сигнали-
зирует мигающий индикатор Колокольчик на информационном экране контроллера со статусом 
Авария. 
В данном режиме калорифер отключается, вентиляторы останавливаются, воздушные заслонки за-
крываются. При блокировке системы в режиме нагревание сначала отключается только калорифер 
– контроллер продолжает удерживать команду на открытие воздушных заслонок и работу вентиля-
торов – осуществляется обдув калорифера в течение заданного параметром времени. 
Если происходит размыкание термоконтакта электрокалорифера, фиксируется соответствующая 
критическая авария (в любом режиме), управление системой блокируется, происходит автоматиче-
ский запуск системы для продувки электрокалорифера. 
Все возникающие аварии фиксируется в «Журнале аварий» контроллера. Сброс аварий (а следова-
тельно, и блокировки) осуществляется с экрана «Журнала аварий» или сбросом путем удержания 
кнопки ESC (или по сети). Расшифровка аварийных сообщений приводится в разделе 7. 
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7. Коды ошибок и аварийные сообщения 
Возникновение какой-либо аварии фиксируется в журнале аварий контроллера (в порядке возник-
новения) и на экране панели.  
Возникновение критических аварий приводит к блокировке работы системы. 
В таблице ниже приводится расшифровка аварийных сообщений для контроллера.  
 

Коды ошибок 
 

Код Описание 

 

1 Включена пожарная сигнализация 

2 Отказ датчика приточного воздуха 

3 Отказ датчика температуры отработанного теплоносителя. 

4 Отказ датчика температуры наружного воздуха¹ 

5 Отказ датчика температуры воздуха контролируемого помещения. 

6 Отказ двигателя приточной секции. 

7 Сработало реле защиты теплообменника. 

8 Предельно допустимое понижение температуры воздуха в канале. 
 
¹Отказ датчика температуры наружного воздуха: 
Ошибка отказа этого датчика формируется только в режиме автоматического управления и приво-
дит к остановке вентиляционного агрегата, т. к. возникает неопределенное состояние. 
Для установок с электрическим теплообменником происходит обычная процедура перехода в де-
журный режим, для установок с жидкостным теплообменником происходит обычная процедура пе-
рехода в дежурный режим, но с открытием регулирующего клапана на 100%. 
Что-бы сбросить ошибку и продолжить работу: 
1. Зайти в меню «1.Управление» 
2. В пункте меню «Режим» выбрать необходимый режим работы, кроме автоматического; 
3. В пункте меню «Сброс аварии» выбрать значение «ДА» или сбросить долгим нажатием на ESC. 
Внимание! 
Сброс ошибки не устраняет неисправность. Для полноценной работы необходимо устранить при-
чину возникновения ошибки. 
 
Возможные причины возникновения аварий вентиляторов, рекомендации к устранению: 
1. Возможно, не включился ПЧ после сигнала на ПУСК. Проверьте правильность настройки ПЧ, а 
также направление вращения вентилятора. Если вентилятор дует в другую сторону, поменяйте на 
ПЧ местами одну из пары фаз. 
2. Если вентилятор включается на короткое время (30 сек.), после чего происходит его отключение: 
проверьте, открывается ли заслонка наружного воздуха, нет ли препятствий для поступления воз-
духа к вентилятору. Проверьте состояние ремня клиноременной передачи привода вентилятора. 
3. Измените уставку на реле перепада давления на вентиляторе в меньшую сторону. Проверьте пра-
вильность подключения штуцеров «+» и «-» на нём. Контакты с реле должны замыкаться при рабо-
тающем вентиляторе и размыкаться при отключенном. 
4. Если нет реле перепада давления на вентиляторе, но заведены сигналы с ПЧ, значит, разомкнулся 
отвечающий за сигнал аварии контакт ПЧ (должен быть замкнут при нормальной работе ПЧ). Про-
верьте правильность подключения контакта, а также линию, проверьте код ошибки на преобразова-
теле частоты. Возможно, не включился ПЧ после сигнала на ПУСК. 


